

# 在2023年10月之前就开始筹备紧急戒严 尹锡悦等24人被提起诉讼

韩国负责调查紧急戒严事件的特检组15日发布最终调查结果,对包括前总统尹锡悦在内的24人提起诉讼,并对尹锡悦发动紧急戒严的动机和筹备时间作出认定。

特检组当天在首尔召开的记者会上表示,尹锡悦为清除政治反对势力、独占和维持自身权力,早在2023年10月之前就开始筹备紧急戒严。

特检组认定,尹锡悦就任总统后就开始考虑拥有“紧急大权”,并多次向周围人提及此事。尹锡悦试图通过动员军队控制司法权、通过设立紧急立法机构控制立法权,从而构建同时掌控立法、司法、行政的独裁体制。特检组的调查显示,一名前情报机关高层人士作证时称,曾在2022年7月至8月间就听说尹锡悦计划在

国会选举后实施戒严。特检组还发现,尹锡悦等人在2023年10月对军方高层进行人事调整,使曾在戒严中承担核心角色的陆军前参谋总长朴安洙、国防部前防谍司令吕寅元等人获得晋升。特检组方面认为,从这一时期开始,尹锡悦等人对紧急戒严的准备工作已经全面展开。

特检组还说,尹锡悦为创造宣布紧急戒严的名义和条件,曾试图通过非正常的军事行动引诱朝鲜进行武力应对,如向平壤派出无人机等,但朝鲜并未采取实际军事应对措施,导致其计划失败。

特检组方面表示,“尹锡悦等人确定将紧急戒严的时间定在2024年4月国会选举之后,决定无论选举结果如何,都要强行实施戒严,并持续讨论具体的实施方

式”,“他们还引导各军司令官将当时不利于政府的政治局势认知为‘亲朝鲜的左派等势力造成的国家危机’,不断灌输‘军方必须出面’的认识,使军方认同宣布紧急戒严的必要性,并反复强调尹锡悦实施戒严的坚定决心”。

特检组最后指出:“可以确认,尹锡悦并非出于所谓信念,而是将反对自己的人污蔑为反国家势力,企图通过紧急戒严将他们清除。”

去年12月,韩国时任总统尹锡悦发布紧急戒严令。今年1月,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦,尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦被罢免总统职务。特检组今年6

月启动相关调查。

此外,首尔中央地方法院15日对韩国前情报司令官卢相源涉嫌非法获取人员信息案作出一审判决,判处卢相源有期徒刑2年,追缴其受贿所得2490万韩元(约合11.93万元人民币)。因涉嫌参与策划紧急戒严事件,卢相源于2024年12月15日被韩国警方紧急逮捕,并于同月24日被移交检方。

检方指控说,卢相源于2024年9月至12月以平民身份试图组建调查前总统尹锡悦方面主张的“选举舞弊”的秘密组织“第二调查团”,借此获取了韩国国军情报司令部人员的身份信息等军事机密。卢相源还被指控以协助晋升为由收受贿赂。

另据韩联社报道,韩国总统府已正式启动搬迁工作,将各部

门办公设施从目前的龙山总统府搬至原总统府青瓦台,计划本月底前完成搬迁。届时,韩国总统府将正式结束“龙山时代”。

自1948年以来,青瓦台一直是韩国历任总统的官邸和办公场所。尹锡悦2022年5月就任总统后,将办公地点搬迁至首尔市龙山区国防部大楼的新设总统府,青瓦台面向公众开放。今年6月,现任总统李在明政府宣布将把总统府迁回青瓦台。

韩国总统警卫处14日发表声明说,相关安保区域已依据法律标准和安全评估,按最小必要范围重新划定。根据新安保方案,青瓦台周边区域以及光化门、景福宫、三清洞、钟路和清溪川一带的热门跑步路线仍可供民众正常使用,附近登山步道也将“尽可能保持开放”。

综合新华社、央视新闻消息

## 同意接受美欧提供类似“北约第五条”的安全保障 泽连斯基就加入北约问题“松口”

乌克兰总统泽连斯基当地时间14日表示,鉴于美国和一些欧洲伙伴不支持乌克兰加入北约,乌方同意接受美欧提供类似于北约第五条集体防御条款的安全保障。美国总统特使威特科夫当日表示,美乌双方在柏林举行的会谈取得“诸多进展”。此前,欧盟理事会宣布将“无限期冻结”俄罗斯在欧盟境内的资产,引发此举会影响俄乌谈判进程的担忧。

泽连斯基14日早些时候在社交媒体发文说,当天的议程包括与美国谈判团队的会谈,乌方专注于如何切实保障乌克兰安全,并期待建设性的对话。

泽连斯基14日在社交媒体上发文说,泽连斯基与他和美国总统特朗普女婿库什纳,以及美乌两国代表团在柏林的会谈持续了5个多小时。双方围绕20点“和平计划”、经济议程等议题进行深入磋商,“会谈取得诸多进展”。双方会谈将于15日上午继续进行。

泽连斯基14日早些时候在社交媒体发文说,当天的议程包括与美国谈判团队的会谈,乌方专注于如何切实保障乌克兰安全,并期待建设性的对话。

据乌克兰国家通讯社同日报道,泽连斯基表示,加入北约对乌克兰而言才是真正的保障,但鉴于美国和部分欧洲伙伴对此持反对立场,乌方同意接受美欧提供类似于北约第五条集体防御条款的安全保障。

泽连斯基指出,乌克兰与美国、欧洲国家以及加拿大等签署类似北约第五条集体防御条款的安全保障,以阻止俄罗斯可能再次发动进攻,这已经是乌方能够做出的妥协。泽连斯基称,乌谈判代表团成员、乌武装部队总参谋长格纳托夫将与美军方讨论安全保障具体内容,很快将知晓相关细节。

泽连斯基14日抵达柏林,同德国总理默茨等欧洲领导人举行会谈。英国《金融时报》报道说,泽连斯基准备放弃加入北约,以换取美国和欧洲的安全保证。

泽连斯基还表示,美国要求乌军单方面从乌东地区撤军并在当地成立“自由经济区”的说法“不公平”。他告诉媒体,按照美方的“妥协方案”,俄罗斯军队不得进入乌克兰东部部分区域,同时乌克兰军队将从这些区域撤出,并在当地成立“自由经济区”,“我认为这不公平,因为没有规定谁来管理‘经济区’”。

泽连斯基说,他已收到美国和特朗普总统关于乌克兰总统选举的“信号”,已告知乌最高拉达(议会)的议员们做好应对不久后可能举行选举的预案。

《北大西洋公约》第五条即集体防御条款,即“对于一个或数个缔约国的武装攻击应视为对缔约国全体的攻击”。北约成员国唯一一次援引第五条款是在“9·11”事件后,北约成员国集体支持美国发动阿富汗战争。

### “无限期冻结”俄资产

欧盟理事会12日宣布,决定“无限期冻结”俄罗斯在欧盟境内的资产。欧洲理事会主席科斯

塔称,冻结状态将持续到俄方结束与乌克兰的冲突并赔偿损失。

乌克兰危机2022年2月全面升级后,西方国家冻结俄罗斯约3000亿美元海外资产。其中,欧盟冻结俄罗斯央行价值约2100亿欧元的资产。欧盟境内约90%被冻结资产由总部设在布鲁塞尔的欧洲清算银行控制。

在“无限期冻结”决定出台前,欧盟冻结俄资产的措施每六个月续期一次,每次都需要得到27个成员国一致同意。欧洲媒体分析认为,此前做法存在因成员国意见不一而“冻结松动”的风险,“无限期冻结”可以让这笔资金稳稳地“锁定在账上”,继而可以持续地对乌“输血”。

国际舆论认为,欧盟选在此时宣布“无限期冻结”,主要有两重考虑。

一是欧盟“钱袋子越来越瘪”。莫斯科国际关系学院高级研究员谢尔盖耶夫指出,统计数据表明乌克兰2025年大部分外部融资来自欧盟,但欧盟目前已显现融资乏力迹象,供乌资金的预算缺口最早或在2026年2月显现。二是以“冻结资产牌”争取“上桌权”。德国《商报》评述,冻结俄罗斯的在欧资金,是欧盟确保在俄乌谈判桌上占有一席之地的重要筹码。

### 危及俄乌谈判的努力

一些分析人士和媒体指出,欧盟这项最新决定意在为动用俄资产对乌克兰融资“清障”,但此举开创“危险先例”,将严重损害欧盟信誉,同时使得俄乌谈判进程更加艰难。

其一,损害欧盟信誉。俄罗斯圣彼得堡国立大学教授特卡琴科说,欧盟举措为整个国际金融体系树立了危险先例,这将对欧盟的财政和信用评级造成沉重冲击。

匈牙利总理欧尔班13日直言,匈牙利也有国家储备存放在比利时,如果欧盟打算碰俄罗斯的这些资产,“那我们也不得不想,它们(匈牙利的国家储备)是否存放在了正确的地方”。

其二,将给俄乌谈判增加更多阻力。分析人士认为,欧盟“无限期冻结”措施很可能引发俄方出台金融和经济反制措施,俄乌谈判将因此增加更多不确定性。

斯洛伐克总理菲佐在给科斯塔的一封信中警告说,动用冻结的俄罗斯资产可能直接危及当前(各方)为解决俄乌危机所作的和平努力。

俄外交部发言人扎哈罗娃13日说,未经俄罗斯同意处置俄方主权资产,无论是无限期冻结、没收,还是试图将事实上的没收包装成某种“赔偿贷款”,都严重违反国际法。

俄罗斯负责对外投资和经济合作事务的总统特别代表德米特里耶夫表示,欧盟试图窃取俄主权资产的行为将破坏全球金融体系。他说:“这不仅关乎俄罗斯,更关乎对全球储备体系信任、法治和欧洲金融稳定的破坏。欧盟那些惊慌失措的官僚们将为他们的非法行为承担后果。”

欧洲媒体分析称,俄方或对欧盟此举采取多项反制措施。据报道,俄罗斯央行已在莫斯科仲裁法院对欧洲清算银行提起诉讼,要求赔偿相关损失。

综合新华社消息



泽连斯基 资料图